1.

Topographie

Mmm'&'mﬂ‘m‘mm:

Dans Fespace
o - x-y+1=0

®): x+y-1=0

Ecrive I 5 w@mrnmwde(p)amaMmphl
d équation @:x+y*+Z=5 shEmaar, ) (2098)

2 Ré dre les inéau=bors dans R:

1. p-3d21 zRo>k oy poes)
b. Résoudre, dans % "PEGuUIS0N Suivang, et représenter graphiquement Fensemble
solution A
rm=-2r-13 <0 (10“)
mmhmﬂma&emmwgwmm=h,ﬂ:=hm

de dh ; CD est une 2 ame Istance dz du pieg de Farbre.
Déterminer en fomcsor T2 - k. th & db lg hauteur de Farbre sachant que les points B, D,

F sont aignés. {25 pis}

4. Définir -
b) Une parabole (5 pts)

a) Une hypesbole {5 pis)
c) Une efipse /5 pis) d) Un ellipsoide (5 pts)

5 Soit ABCD est quadrisiire convexe. Sachant que AB = 835 cm, AD = 750 cm,
BAD =60" , ABC =120° &t BCD =100" . Calcuier le pésiméire, puis fae de ce

quadriatére. (20 pts)



Résoudre les inégalités sunantes -
a) |x1]-2|x3]| =3

b) Ix1]+ Ix2]+]x2! 25

Exercice.3 (10 pts)

Simpifier :
A=CoS(3a/2-x)-CoS(mnf2+x+7 Siri x-zHCos(a+x)+2 cos(x-ni2)

Exercice.4 ( 20 pts}
On considére les points 47 -71 B(S -2}) et C(3y).

a) Déterminer y pour que ie Tiangle (A,B,C) soit rectangle en B.
b) Déterminer y powr quee '= droile (AB) passe par i point C.

Exercice. 5 (30 pas)
Dans un triangle équitatérai ABC. on
partir de C

Calculer AD -
3) en fonction du coté a
b) en fonction de Ia hauteur h

joint le sommet A un point D situé au quart de BC 3



. - UNIVERSITE D'ET, gAIT1 Mathématique
Date - 24 septembre 2008 mmnissg‘,s (TOPO)
Durde : 2 hres. Concours "'\'&sﬂ”},

sce 1.- ints) ] .
DTt o decit st st e pos s -
% -
b) wdﬂ=ﬁ+bx+le‘Bm§Qbmmﬂsngﬁﬂkm
g Mpehgahﬁmmd'mredmglth est le double de la largeur, une allée
de 3 métres Fentoure et I'zire tot2le de a peloys, et de Faliée fait 360 m”. Quelles sont les

dimensions de Ia pelouse ?

Exercice 2.- (10 points)

Dans un triangle ABC reczznzic ez A, Pangle B vt 30°; on trace a hanteur AH et Ia

médianc AM. et de B oz méne BE perpendiculaire gur le prolongement de AM ; on trace

EH. Démonirer que les scgmenss BE. EH et AH sont éganx.

Exercice 3.- (10 peoints)

Sur les cotés d'un carré ABCD ou sur lewrs prolongements, et dans le méme sens, on
porte les longueurs égales AA™, BB', CC°, DD'. Montrer que le quadrilatire A’B°C’D’
est un carré.

Exercice 4.- (20 points)

a)Démontrer que pour toer réel X on a : (1+ cosx + sinx)? =2(1 +cosx)(1 + sinx).

b) En déduire les solurinms dans IR de I"équation cosx + sinx = -1

Exercice 5.- (30 peoints} y
a)Résoudre dans IR [ équation : sin (x + #/4) =

b) Déterminer en foncton de cmdshxl’exprmdtﬁﬂx*%)
¢)Retrouver & partir e 1) et b} les solutions de I'équation cosx + sinx = -}



un triangle isoceie, 2 bissectrice de |, #wmmbmeﬁm

a) Dams
o sont ég3ux S'Tis Ont lewrs trojg ypgles S827

Deux triangles N
wwwﬁwa@&eﬁdﬂghmwm#
Deux triangles sont égaux s ont deux cig ggatst
M,mbmmmmw

(15 pts)

2esoe

risoudre dansR -
a) p2F3
b) b1+ be-2=ix-3]

9 ==
(15 pts)

Montrer que = fxy} = R%, X +y*22 xy.
En déduire que - ~ 2. b, €0, (8% + b+ (b + ) +(2+a%) =82 (20 pts)

quesionm?ne,parchaquesommetd’untﬁangiedonné,hpannéleaucﬁté

4- a) Montrer
opposé,onobﬁenzmm'mauuiangiedontlesmiliemdescbhésmnthsmdu
b) Montrer que Fon détermine alors quatre triangles égaux. (20 pts)

5- Résoudre Finéoustion : |x#2| <4 (10 pts)

£ Détenninergmw?ﬁuuemntlessolutiusdﬂmwwi
y>2x+2

(20pts)

y<x-2
¥<l1



r(1.1) et =1/2 2
: M‘.,',,,w,; W2 x'edyls, P A—
précédentes

8 sonppy-x’—15x—4
a Vérifier que 4 est racne de l'égquation

; b. Déterminer les réels 3, b et c teks que, poue _  _, g

~x—D(ax*+bx+0)
- c Résoudre 'inéguation P{x) 20




Date - 2016 %
Dunée - 2 hres. %——;n"

1 De-nwdsmcnetcmhl. jespectif Retr, (R>1). latangeme 3 C,
Gmwwhd& Mom“,"heh‘”ﬁ‘,,,:e,:;B=21:‘1?!—1"E (20pts)
mmmkanhmtbmmmah Comparer les

Soit un triangle ABC
= HAC (15 pts)

ioms & choix mults :om sar S pis, total 65
3. Considérons le cube c-contre d'arréte égaje § 1 oot le repere(0, OA,OC.0D). Quelles
sontl&smordolme&‘ducermnlucaneDEFG
€ r
-%?:?
°—l. a
C)(lh,uz.l)

e) Aucune des réponses

a)(1,1/2,1/2)
b) (1/2, 1/4,1) d)(1/2,172, 1)
précédentes

4. On considére le plan P d"équation : 2x -3y + 62-1g = 0. Le plan P’ paraliéle au planPet
passant par le point {6, -4, -4) a pour équation :
a)2x-3y+6z=18 C)3x-6y+27=0 A
b)2x—3y+6z=0 d) 6x- 4y 47=18 e) Aucune des réponses

précédentes

5. Chaque case est le résuitat de I'opération représentée par la fleche incidente et la case d’ou
elle provient. Le nombre entier représenté par{a case A est donc:

a)8
b) 16 - d)-6




ath _ e C’?:i
A% = pim ,
b)_‘iz-:‘:E T el e)WdESlEPG'ISES

» ¢ N

recedentes

7 pmpamedecfmnemngleSt
10
i
.
12

a)22 q32 By d)24 €) Aucune des
) chdentes

Soit la fonction F{x) = cos{x + S} Les fonctions f, g yges que F = fog sont :
a) fix) =2, glx) =cos (x +9) C)ﬂ!)=ms‘u’,=(,+9f
b) fix) =x+9, gbJ = cosx d)ﬂﬂ=l+3_m=cnsl(x+‘6)

e)hnmahmgsprécedems
» = = A = cos= ten®x
9. expression simplifiée de A(x) “m-‘.m&‘r
a) cos’x — sin’x €) cosx + siny
b)-1 d)1 e) Aucune des réponses

précédentes
10. Si la fonction représentée par la courbe (A) esty= 2 celle de la courbe (B) est :

4
" f

a;v=-(x—2)’+1 Ay=-{x-1p+2
b)y=a>2+2 d)y={—1)2+2 Aucune des
e) réponses

Soit le graphe ci-dessous de la fonction £ Répondez aux questions 11 et 12 en rapport

avec le graphe -

W
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— o denvee rivé premi&re posig z -
11_Lammfa“ 98B, C.D 'UVQM)WII“(S)
- D i ;
AT - | BBD o sy des répomes préotdentes
estb.\'ajeur minnnakz)dee fUnChOnfpour % compris dans l'intervalle [-2.5, 2]

12. Quelle
a)2 . S
b) — _ 4 &) aycune des réponses précédentes
ﬁl'ﬁewwm&m"al
1 s

a2 i8.-2)

a)2s c}175

b) 17 d) 165 e) Aucune des réponses précédentes
Soit la figure ci-dessous. Répondez aux gquestiops 14 et 15 :
14. Le périmétre du triangle RUE est:

a)20am c)35amn

b)16cm d)18am e) Aucune des réponses précédentes
15. la surface du triangle RUE est :

a)2am? Q15 am? -‘

€) Aucune des réponses précédentes

b) 24 cm? d) 20 am?




p— B _ ol
1. ABest perpendiculaire en D au rayon Qp dy C puisque tangent a ce cercle en ce

= =0B= . _
_J point. On20D =1, 0A R Mh%a”remnglewD.DAz-OAz—W=R1_

—

r Ammﬂwmmmwmpggﬁ —
—J . M___m:z‘fﬁf—:r‘: '
.
i -
.J L (4pts)
2

10 pts)

Les triangles ABC et HAC sont semblables : i ont un coté commun CA, de plus CH |

CB. Iis ont aussi angle commun 3. Donc "angje HAC . 2 = B. angle AB

J
Cochez Ia ré ion sur 5 pts, total 65 pts):
.. Page 11/12

LONE ot o, 60 ) 8 SNSRIty 0

"2=)Df“_:J"R—Z—:-’r7 -

r(.6 pts)

Noadawd

[ avsislen

(a1ydn.8odo )
sanbupway v

(atudnilndn 1) canhiimuaumn

doy) sanbyvuwayioy

s e s s o






.ﬁgﬁpﬁnbmh
- enpﬂ"ltﬁshpqn‘
Je rayon entrant dans Fair 3 la

u.-mmmm&nephnfuntmu'eemunangle

2 de 20°. Quel angle font entre eux les rayons réfléchis par
- un méme miroir (faites un schéma). (10pts)

3) Un faisceau de rayons paraliéles monochromatiques
éclaire une goutte d’eau de centre O en suspension dans
Pair. On suppose que Fait a un indice de réfraction égal a
1 et que la goutte d’eau est sphérique avec un indice de
réfraction n=4/3.

a) Le rayon inddent AB traverse la goutte d’eau de
B a Ci représente I'angie d’incidence et r Fangle

de réfraction {la normate au point d’incidence est ___

représentée par le rayon OB. Trouvez Fangle
d'incidence du rayon BC dans la goutte au point
C (Spts) :
b)* Tracez approximativernent le rayon réfracté dans
Fair correspondant au rayon incident BC.(S5pts)

) Trouvez Fexpression de I'angle de réfraction dans
Fair au point C. {Spts)

d) Tracez approximativement je cheminement 3
travershgmmd’unwtrerayonA'B'patalléleé
celu étudié précédemment et symétrique par
rapport au rayon OC de la goutte. (Spts)

e) Le faisceau de rayons paraliéles arrivant sur ka

zollttesetramfmneenqueltypedefaiscaau 3
hsuﬁedehm?(s;ns)

f) imﬂmmBMd'unemem

hMMWMWEth
Multitude de gouttes d'eau en suspension dans
Fair (brouiliard). De quel phénoméne s’agit-if ?

4 overgente de distance focale f = 15.cm. La diapositive @

Un projecteur de diapositives est constitué d’une lentille
36 mm de cbté i
a) Sachant que image est nette lorsque I'écran est
placc 3 Sm de la lentille, déterminez le &

grandissement de cette image ? (10 pts)

b) On considére que Pimage est nette sur Péaan
lorsque le faisceau issu d’'un point de Pobjet,
placé sur Faxe central de la lentille, ne produit
pas sur Véaan une tache de diamétre supérieur
a 1Imm. De quelle distance maximale peut-on
€éloigner Pécran du projecteur tout en gardant
une image nette. Le diamétre de [a lentille est D
=5 am. {(Considérez comment varie le diamétre
d de Fimage d’un point de Fobjet situé sur Faxe
central avecla position de P'écran, en considérant
le trajet d’un rayon lumineux partant du point
objet, passant au bord de [a lentille). (10pts)

A F F A \‘\\\)%é-;ﬁ
N >
5m - --=>
5
Numeéros 6)a 10) - € NUMETD KUT total

Pour les guestions 6) & 10) choisissez Ia bonne réponse pour
le couple [objet, image) seion le cas:

A) (objet réel, image réelle) B) (objet réel, image virtuelle)
C)(objetvim:el,ilmgeléele) D) (objet vim;el,inngvirumlle)
E) Aucune des réponses précédentes

0000000 : espace objet il : espace image

(ol peut se trouver Pobjet) (04 peut se trouver Iimage)
Sens de propagation de la umicre
—»




5)

0000 ===~

-

7)

"lﬁiﬁd&um

F

R I

10)




PHYSIQUE TOPO

Bwﬁonssuivantespafmioufam

L ipaga'ltpaf"axeopﬁque X ' ’
incidents B P22 s e miroir de mg ¢ ‘e
Salle Je DM

convergente ressortent paralléle a I'axe
est virtuelle

I. Ré

Les
. tique.Image 9¢ Jeles dévie
c uzelmkw‘wwwmammla%“mw“’ —
d rindicede'é”""""mmm' jon, lorsque | ey goujours supérieur a 1
. D,ns;ephénomé"ede v;leu ﬁe.edeu;a‘ememaieu,unhﬁoeiiéﬁ_anil‘iﬂiwdupremiermﬂieu,
rangled'inddel'mnossbieuﬂe r mﬂeau@QMﬂnyanmmé_ .
|I. Un objet AB1 jumineux est posé devant une lentill . verge™*: On obtient une image A.B. de méme taille
Pindique le schéma ci-dessous

que AiB: comme

B:
Az A
B2
LaIentileconvergenteLZaunedismmfocaleﬁ:zan,oup;andIaOiecetmeopﬁqtmde\alenﬁue.
v dans la situation eaposéedanslaﬁgured—dams?
tnued’unvayonhunmeu)(pamalher

1. Que vaut le grandissement

2. Positionner la lentille L2 sur
3 En utilisant la marche de deux

lentille L2

ta figure grace au

atmamyomluuineux,détemineﬂaposiﬁondsfoyeﬁnet?zdela

montrer que le foyer F2' est le milieu de OA;

de 40°. Ce pinceau, une fois réfiéchi, frappe
qu’il existe un

4. A laide de la relation de conjugaison,

Ill. Un pinceau lumineux frappe un miroir avec unangle d’incidence
un desxieme miroir. Quel sera I'angle de réflexion du pinceau frappant le deuxiéme miroir sachant

angle de 65° entre les deux miroirs?

pinceau incdent




1.

3.

B P v—
‘ ) "YSane o )
problemes a '3°0dre "Dogriﬂ'"e
sur 15 total 30

jumineux est réfléchi succe..; pleme o
Un :;’: obtus 8. Déterminer en fisih"?"‘ent p: un systeme de 2 ';'"’"5 plans qui font entre eux
un A S :
e 20 . ey N de g |a déviation entre le rayon emergent et le rayon
nc I vertica m de
Deux miroirs plans g et distants de 2.8m. On éloi
" net ir de X r cant panlléle‘ gne alors
Iégefeme“t_ le PR drojte de Pautre miroir de fag?n qu’il forme un angle de 15° avec
Ieﬂanv::d miroi- - vertical et vient se %Ww'ai’mma"?m""m"wwmm‘e
plusbasdu ™ o S i miroir incliné puis sur le miroir vertical ainsi de
- suite. Col'ﬂb'e“ de IE“eX'O"S subit-il sur le mir:::vtrﬁal?

.mﬁonsachmxmu iples Cha 5 jon sur 5 total 70 pts

oméne naturel quest I'arc en ciel est s plable 2 celui observé lorsque la lumiére blanche

Le phén

traverse un prisme. Comment appeile-t-on le Bhé&pomene lié au prisme :

a) La diffraction c} La dispersion

b) La réfraction d) La diffusion e) Aucune des réponses précédentes.

Une grenouille saute d’'une position a 40 cm d'y, jentille convergente de distance focale 20 cm a
une position & 1 m de la lentilie. Sonimage 3 dry;ie de la lentille se déplace de :

c)20cm a40cm
e) Aucune des réponses précédentes.

a)40cmalm
d) 40 an a20cm

b) 40 cm a 25 cm

Une lentille convergente ne peut pas former d'image :
a) virtuelle, droite et agrandie c) réelle, renyersée et réduite

b) virtuelle, renversée et réduite  d) réelle, renversée et agrandie
e) Aucune des réponses précédentes.

Un poulet est distant de 1 m d’un miroir plan vertical. Une femme se trouve a 5 m du miroir,
derriére le poulet et sur la méme perpendiculaire au plan du miroir. Elle voit 'image du poulet a une

distance de :
-a)5m c)6m
b)lim d)d4m e) Aucune des réponses precedentes.

Uimage d’un objet réel dans un miroir plan, comparée a I'objet, est toujours :

a) plus petite c) 3 fois plus éloignée
b) virtuelle d) déformée e) Aucune des réponses précédentes.

En général quand Ja lJumiére tombe sur une surface lisse, I’angle d’incidence :

a) est égal a I'angle de diffusion c) est égal & 'angle de réfraction
b) n’est pas égal a 'angle de réflexion d) est égal & I'angle de polarisation
e) Aucune des réponses précédentes.

Un homme se trouvant initialement 3 2m d’un miroir plan marche vers celui-ci perpendiculairement
a la vitesse de 1 m/s. La distance entre 'homme €t 50N image aprés 1 seconde est :

a)2m c) infinie
b)1im d)3m e) Aucune des réponses précédentes.

Page 10f 2



" cefraction
b)w d)l.zﬁxlogms,s e’wdsrépmseswécedentes,
A T‘w"r"bd%{m"m'w Mt'ar%WQW&ZNMAaB
: d'imices'eﬂ" AvefSB c)30°dumme“A i
) Aucune des réponses précédentes.

du miliey : =
) 6 O i BversA d)wd""“"e“ﬂversi

it récipient. On tr P ; k. ; )
12. Un liquide remplit un Pet';o . Ouve que e bOr ‘amélze du fo.nds du récipient est juste
5 angle de 30° avec I'horizontale, Lindd > de réfraction du liquide est:

13. Supposons qu’on fasse La mise au point d’un aPpare.'tgtf’f;
maintenant qu’on couvre cette lettre ¢’y

Supposons
de réfraction 1.5. De combien doit-on éloigner 'appareil
point: s N

a) 0.333 mm c)1.5mm : ‘.i'-

b) 0.5 mm d) 2mm e) Aucumgféponses précédentes

14. Un photographe désire prendre la photo d’un objet de
photographique. Il choisit un objectif pour que I'imag!
distance focale de son objectif et de : ,4

- 2a)1.2x10° mm ¢) 0.666 x 10* mm r: i
b) -1.7 x 10*mm d)9mm €) Aucune des réponses précédentes

15. On accole une lentille divergente de distance focale 15 cm a une lentille convergente de distance

~ focale24.cm. La distan  focale du systéme combiné est :

F

c)25am ‘ :
d) 40 cm e) Aucune des ré précédentes

page20f2



b” ”"‘“’"tutvh, F'g(lmrdpﬂle’

/61"62

-

gAngleplatenBsuivantBA=>62+2i'=n=>52:n’zi’ ’ §=56,+6=2n—-2(i+¥V)

1 Triangle ABC, n-8+8:+& =N = déviatioy, 5

10 pts) , _
~ Angleplaten Asuivant AC=>8:+2i=n=y 5 i
) zéTriangleBO'A.JI—G*i"'i’="=>9=i+i'etaVecl'équat'°' nde 5onobtient5=56,+6=2n-28
e (..o-
{5 pts)
_ B i
. 2. Angle d’incidence & = i sur le miroir BB” est de 15° puisque AB Perpendiculaire 2 AA’ donc a BB’ {// a

AA’) et NB perpendiculaire 2 BB”. L"angle en B du triangle ABC est de 2i = 2 x 15°=30°.

AB _ 28 .
_—_%=> Ac:-ﬁ=—5_>.1.pulsque\/§<2

&l -

1
— tan30° =°l§3:=
2

(10 pts) .

FDS-UEH Concours d’Admission 2016

Lasstivdn sBRAmrdm o}




e e



e
TS5 33sni
§n~‘
i 03‘6ﬁi=\9.6°
rayon du carg} sy,
‘tlefmdﬁ"’"’"

= 19'6=“"'2""'u*m=o:456'10=='l,13cm

puis S+1y3 Lzlon
P"’h\tne?.

P
{e nouvel angle d'incidence vaut 26° ainsi que le nouvel angle de réflexaon

Probléme 3

1sn30=15smr

sinr =039 dob £=19.47°

pﬁsmem.irmgleawm,nw-gemw)
1.5 sin 1947 = 1 sin ¥

=
kmiﬁhtabuymww“mﬁmwﬂmesqudqwdtﬁnﬁan

mwaamm&”mmphm
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